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“ใครจะคุ้มครองผู้บริโภค” 
 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจ 
ของประชำชน เร่ือง “ใครจะคุ้มครองผู้บริโภค” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 15-16 ตุลำคม 2567 จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 
18 ปีขึ้นไป กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ รวมจ ำนวนทั้งส้ิน 1,310 หน่วยตวัอย่ำง 
เก่ียวกบักำรโฆษณำสินคำ้ของดำรำ และอินฟลูเอนเซอร์ (Influencer) คนดงั กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งโดยใช้
ควำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั  (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” สุ่มตวัอย่ำงแบบหลำย
ขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงกำรโฆษณำสินคำ้ของดำรำ อินฟลูเอนเซอร์ (Influencer) ส่งผลต่อกำรตดัสินใจซ้ือสินคำ้
ของประชำชน พบวำ่ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 42.21 ระบุวำ่ ไม่ส่งผลเลย รองลงมำ ร้อยละ 22.98 ระบุวำ่ ส่งผลมำก ร้อยละ 19.01 
ระบุวำ่ ค่อนขำ้งส่งผล และร้อยละ 15.80 ระบุวำ่ ไม่ค่อยส่งผล  
 ดำ้นควำมเช่ือของประชำชนท่ีมีต่อดำรำ อินฟลูเอนเซอร์ (Influencer) ใช้สินคำ้จำกกำรโฆษณำจริง พบว่ำ 
ตวัอย่ำง ร้อยละ 52.29 ระบุว่ำ ไม่เช่ือว่ำใช้สินคำ้นั้นจริง รองลงมำ ร้อยละ 22.98 ระบุว่ำ เช่ือว่ำใช้สินคำ้นั้นเป็น
บางคร้ัง ร้อยละ 20.53 ระบุว่ำ เช่ือว่ำใช้สินคำ้นั้นเฉพาะตอนโฆษณา ร้อยละ 3.89 ระบุว่ำ เช่ือว่ำใช้สินคำ้นั้นจริง 
และร้อยละ 0.31 ระบุวำ่ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 ดำ้นควำมรู้สึกของประชำชนต่อกำรโฆษณำสินคำ้ท่ีมีของแถมจ ำนวนมำก และ/หรือ ลดรำคำเยอะ ๆ พบว่ำ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 34.12 ระบุวำ่ จะตั้งขอ้สงสัยว่ำ คุณภำพสินคำ้อำจไม่ดี รองลงมำ ร้อยละ 30.23 ระบุวำ่ เป็นแค่วิธีกำร
โฆษณำชวนเช่ือ ร้อยละ 23.89 ระบุว่ำ ไม่คิดจะซ้ือสินคำ้ท่ีโฆษณำแบบน้ี ร้อยละ 19.47 ระบุว่ำ จะตั้งขอ้สงสัยว่ำ  
มีเง่ือนไขอะไรแอบแฝงอยู่หรือเปล่ำ ร้อยละ 19.24 ระบุวำ่ จะตั้งขอ้สงสัยวำ่ ตน้ทุนสินคำ้น่ำจะถูกมำก ร้อยละ 17.94 
ระบุว่ำ จะตั้งข้อสงสัยว่ำ สินค้ำนั้นอำจใกล้หมดอำยุกำรใช้งำน ร้อยละ 8.63 ระบุว่ำ จะขอเปรียบเทียบคุณภำพ 
กบัสินคำ้ท่ีเหมือนกนัหรือใกลเ้คียงก่อนตดัสินใจ ร้อยละ 8.17 ระบุว่ำ จะขอเปรียบเทียบรำคำกบัสินคำ้ท่ีเหมือนกนั
หรือใกลเ้คียงก่อนตดัสินใจ ร้อยละ 7.02 ระบุว่ำ จะลองสั่งมำใชดู้ ร้อยละ 4.27 ระบุว่ำ ถำ้เป็นสินคำ้ท่ีใชเ้ป็นประจ ำ 
จะซ้ือสินคำ้นั้นทนัที ร้อยละ 2.14 ระบุว่ำ สนใจท่ีจะซ้ือสินคำ้นั้นทนัที (แมว้่ำจะไม่เคยใชก้็ตำม) และร้อยละ 0.38 
ระบุวำ่ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 

วันอาทิตย์ท่ี 20 ตุลาคม พ.ศ. 2567 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th


ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 2 

 ส ำหรับกำรร้องเรียนจำกกำรถูกเอำเปรียบหรือหลอกลวงให้ซ้ือสินคำ้หรือลงทุน พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 41.22 
ระบุว่ำ ไปแจ้งควำมท่ีสถำนีต ำรวจ รองลงมำ ร้อยละ 30.08 ระบุว่ำ ไปร้องเรียนกับส ำนักงำนคณะกรรมกำร 
คุม้ครองผูบ้ริโภค (สคบ.) ร้อยละ 25.19 ระบุว่ำ ไม่ร้องเรียนใด ๆ ร้อยละ 15.50 ระบุว่ำ ไปร้องเรียนกบัส่ือ ร้อยละ 
12.06 ระบุว่ำ ไปร้องเรียนกับศิลปิน ดำรำ หรือจิตอำสำคนดัง เช่น หนุ่ม กรรชัย กัน จอมพลงั บุ๋ม ปนัดดำ เป็นตน้  
ร้อยละ 5.57 ระบุว่ำ ไปร้องเรียนกับหน่วยงำนภำครัฐท่ีเก่ียวข้อง (ไม่รวม สคบ.) ร้อยละ 2.60 ระบุว่ำ ไปร้องเรียน 
กบัทนำยคนดงั ร้อยละ 1.68 ระบุว่ำ ไปร้องเรียนกบัองค์กรพฒันำเอกชน (NGO) ท่ีเก่ียวขอ้ง เช่น มูลนิธิเพื่อผูบ้ริโภค 
และร้อยละ 0.92 ระบุวำ่ ไปร้องเรียนกบันกักำรเมือง 
 ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงกำรร้องเรียนท่ีไดรั้บควำมเป็นธรรมเร็วท่ีสุดจำกกำรถูกเอำเปรียบหรือหลอกลวงให้ซ้ือ
สินคำ้หรือลงทุน พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 24.81 ระบุว่ำ ไปร้องเรียนกบัส่ือ รองลงมำ ร้อยละ 23.05 ระบุว่ำ ไปแจง้ควำม
ท่ีสถำนีต ำรวจ ร้อยละ 15.88 ระบุวำ่ ไปร้องเรียนกบัศิลปิน ดำรำ หรือจิตอำสำคนดงั เช่น หนุ่ม กรรชยั กนั จอมพลงั 
บุ๋ ม ปนัดดำ เป็นต้น ร้อยละ 15.80 ระบุว่ำ ไปร้องเรียนกับส ำนักงำนคณะกรรมกำรคุม้ครองผูบ้ริโภค (สคบ.)   
และไม่ร้องเรียนใด ๆ ในสัดส่วนท่ีเท่ำกัน ร้อยละ 1.91 ระบุว่ำ ไปร้องเรียนกบัทนำยคนดงั ร้อยละ 1.45 ระบุว่ำ  
ไปร้องเรียนกบัหน่วยงำนภำครัฐท่ีเก่ียวขอ้ง (ไม่รวม สคบ.) ร้อยละ 0.92 ระบุว่ำ ไปร้องเรียนกบัองค์กรพฒันำเอกชน 
(NGO) ท่ีเก่ียวขอ้ง เช่น มูลนิธิเพื่อผูบ้ริโภค ร้อยละ 0.07 ระบุว่ำ ไปร้องเรียนกบันกักำรเมือง และร้อยละ 0.31 ระบุ
วำ่ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.63  
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 17.86 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.35 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 
ร้อยละ 13.82 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต้ และร้อยละ 7.79 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออก ตัวอย่ำง ร้อยละ 48.09  
เป็นเพศชำย และร้อยละ 51.91 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.37 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.94 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 18.24 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.64  
อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 24.81 อำยุ 60 ปีขึ้ นไป ตัวอย่ำง ร้อยละ 96.34 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.90  
นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.76 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  

ตวัอยำ่ง ร้อยละ 36.72 สถำนภำพโสด ร้อยละ 61.22 สมรส และร้อยละ 2.06 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ตวัอย่ำง 
ร้อยละ 0.92 ไม่ได้รับกำรศึกษำ ร้อยละ 20.69 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 34.58 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำ 
หรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.39 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 30.69 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 
และร้อยละ 4.73 จบกำรศึกษำปริญญำโทขึ้นไป  

ตัวอย่ำง ร้อยละ 9.01 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ  15.34 ประกอบอำชีพ
พนักงำนเอกชน ร้อยละ 22.44 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 9.85 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 15.95 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 21.53 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และร้อยละ 
5.88 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตวัอยำ่ง ร้อยละ 23.66 ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 3.44 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 13.89 รำยได้
เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 28.93 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 11.07 รำยไดเ้ฉล่ีย
ต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 4.58 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 3.97 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
40,001-50,000 บำท ร้อยละ 1.37 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.23 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน  
60,001-70,000 บำท และรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 70,001-80,000 บำท ในสัดส่วนท่ีเท่ำกนั ร้อยละ 0.84 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 7.79 ไม่ระบุรำยได ้
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1. การใช้ดารา อินฟลูเอนเซอร์ (Influencer) คนดัง มาโฆษณาสินค้าส่งผลต่อการตัดสินใจซ้ือของท่านหรือไม่ 
การโฆษณาสินค้าของดารา อินฟลูเอนเซอร์ (Influencer)  

ส่งผลต่อการตัดสินใจซ้ือสินค้าของประชาชน 
ร้อยละ 

ไม่ส่งผลเลย 42.21 
ส่งผลมำก 22.98 
ค่อนขำ้งส่งผล 19.01 
ไม่ค่อยส่งผล 15.80 

รวม 100.00 
    
2. ท่านเช่ือหรือไม่ว่า ดารา อินฟลูเอนเซอร์ (Influencer) คนดัง โดยส่วนใหญ่ใช้สินค้าท่ีตนเองโฆษณาจริง 

ความเช่ือของประชาชนท่ีมีต่อดารา อนิฟลูเอนเซอร์ (Influencer)  
ใช้สินค้าจากการโฆษณาจริง 

ร้อยละ 

ไม่เช่ือวำ่ใชสิ้นคำ้นั้นจริง 52.29 
เช่ือวำ่ใชสิ้นคำ้นั้นเป็นบางคร้ัง 22.98 
เช่ือวำ่ใชสิ้นคำ้นั้นเฉพาะตอนโฆษณา 20.53 
เช่ือวำ่ใชสิ้นคำ้นั้นจริง 3.89 
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 0.31 

รวม 100.00 
    
3. ท่านรู้สึกอย่างไรกบัการโฆษณาสินค้าท่ีมีของแถมจ านวนมาก และ/หรือ ลดราคาเยอะ ๆ 

ความรู้สึกของประชาชนต่อการโฆษณาสินค้า 
ท่ีมีของแถมจ านวนมาก และ/หรือ ลดราคาเยอะ ๆ 

ร้อยละ 

จะตั้งขอ้สงสัยวำ่ คุณภำพสินคำ้อำจไม่ดี 34.12 
เป็นแค่วิธีกำรโฆษณำชวนเช่ือ 30.23 
ไม่คิดจะซ้ือสินคำ้ท่ีโฆษณำแบบน้ี 23.89 
จะตั้งขอ้สงสัยวำ่ มีเง่ือนไขอะไรแอบแฝงอยูห่รือเปล่ำ 19.47 
จะตั้งขอ้สงสัยวำ่ ตน้ทุนสินคำ้น่ำจะถูกมำก 19.24 
จะตั้งขอ้สงสัยวำ่ สินคำ้นั้นอำจใกลห้มดอำยกุำรใชง้ำน 17.94 
จะขอเปรียบเทียบคุณภำพกบัสินคำ้ท่ีเหมือนกนัหรือใกลเ้คียงก่อนตดัสินใจ 8.63 
จะขอเปรียบเทียบรำคำกบัสินคำ้ท่ีเหมือนกนัหรือใกลเ้คียงก่อนตดัสินใจ 8.17 
จะลองสั่งมำใชดู้ 7.02 
ถำ้เป็นสินคำ้ท่ีใชเ้ป็นประจ ำ จะซ้ือสินคำ้นั้นทนัที 4.27 
สนใจท่ีจะซ้ือสินคำ้นั้นทนัที (แมว้ำ่จะไม่เคยใชก้็ตำม) 2.14 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 0.38 

หมายเหตุ: สำมำรถเลือกตอบไดม้ำกกว่ำ 1 ขอ้ 
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4. หากวันนี้ท่านถูกเอาเปรียบหรือหลอกลวงให้ซ้ือสินค้าหรือลงทุน ท่านจะท าอย่างไร 

การร้องเรียนจากการถูกเอาเปรียบหรือหลอกลวงให้ซ้ือสินค้าหรือลงทุน ร้อยละ 
ไปแจง้ควำมท่ีสถำนีต ำรวจ 41.22 
ไปร้องเรียนกบัส ำนกังำนคณะกรรมกำรคุม้ครองผูบ้ริโภค (สคบ.) 30.08 
ไม่ร้องเรียนใด ๆ 25.19 
ไปร้องเรียนกบัส่ือ 15.50 
ไปร้องเรียนกบัศิลปิน ดำรำ หรือจิตอำสำคนดงั เช่น หนุ่ม กรรชยั กนั จอมพลงั บุ๋ม ปนดัดำ เป็นตน้ 12.06 
ไปร้องเรียนกบัหน่วยงำนภำครัฐท่ีเก่ียวขอ้ง (ไม่รวม สคบ.) 5.57 
ไปร้องเรียนกบัทนำยคนดงั 2.60 
ไปร้องเรียนกบัองคก์รพฒันำเอกชน (NGO) ท่ีเก่ียวขอ้ง เช่น มูลนิธิเพื่อผูบ้ริโภค 1.68 
ไปร้องเรียนกบันกักำรเมือง 0.92 

หมายเหตุ: สำมำรถเลือกตอบไดม้ำกกว่ำ 1 ขอ้ 

 
5. หากวันนีท่้านถูกเอาเปรียบหรือหลอกลวงให้ซ้ือสินค้าหรือลงทุน ท่านจะท าอย่างไรถึงจะได้รับความเป็นธรรมเร็วท่ีสุด 

การร้องเรียนท่ีได้รับความเป็นธรรมเร็วท่ีสุด 
จากการถูกเอาเปรียบหรือหลอกลวงให้ซ้ือสินค้าหรือลงทุน 

ร้อยละ 

ไปร้องเรียนกบัส่ือ 24.81 
ไปแจง้ควำมท่ีสถำนีต ำรวจ 23.05 
ไปร้องเรียนกบัศิลปิน ดำรำ หรือจิตอำสำคนดงั เช่น หนุ่ม กรรชยั กนั จอมพลงั บุ๋ม ปนดัดำ เป็นตน้ 15.88 
ไปร้องเรียนกบัส ำนกังำนคณะกรรมกำรคุม้ครองผูบ้ริโภค (สคบ.) 15.80 
ไม่ร้องเรียนใด ๆ 15.80 
ไปร้องเรียนกบัทนำยคนดงั 1.91 
ไปร้องเรียนกบัหน่วยงำนภำครัฐท่ีเก่ียวขอ้ง (ไม่รวม สคบ.) 1.45 
ไปร้องเรียนกบัองคก์รพฒันำเอกชน (NGO) ท่ีเก่ียวขอ้ง เช่น มูลนิธิเพื่อผูบ้ริโภค 0.92 
ไปร้องเรียนกบันกักำรเมือง 0.07 
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 0.31 

รวม 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมิภาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 244 18.63 
ภำคเหนือ 234 17.86 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 437 33.35 
ภำคใต ้ 181 13.82 
ภำคตะวนัออก 102 7.79 

รวม 1,310 100.00 
 

ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ       
เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชำย 630 48.09 
หญิง 680 51.91 

รวม 1,310 100.00 
 

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ       
อายุ จ านวน ร้อยละ 

18-25 ปี 162 12.37 
26-35 ปี 235 17.94 
36-45 ปี 239 18.24 
46-59 ปี 349 26.64 
60 ปีขึ้นไป 325 24.81 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,262 96.34 
อิสลำม 38 2.90 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  10 0.76 

รวม 1,310 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   
สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 

โสด 481 36.72 
สมรส 802 61.22 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 27 2.06 

รวม 1,310 100.00 

 

ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  12 0.92 
ประถมศึกษำ 271 20.69 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 453 34.58 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 110 8.39 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 402 30.69 
ปริญญำโทขึ้นไป 62 4.73 

รวม 1,310 100.00 

 

ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 
อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 

ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 118 9.01 
พนกังำนเอกชน 201 15.34 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 294 22.44 
เกษตรกร/ประมง 129 9.85 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 209 15.95 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 282 21.53 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 77 5.88 

รวม 1,310 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 

ไม่มีรำยได ้ 310 23.66 
ไม่เกิน 5,000 บำท 45 3.44 
5,001-10,000 บำท 182 13.89 
10,001-20,000 บำท 379 28.93 
20,001-30,000 บำท 145 11.07 
30,001-40,000 บำท 60 4.58 
40,001-50,000 บำท 52 3.97 
50,001-60,000 บำท 18 1.37 
60,001-70,000 บำท 3 0.23 
70,001-80,000 บำท 3 0.23 
80,001 บำทขึ้นไป 11 0.84 
ไม่ระบุ 102 7.79 

รวม 1,310 100.00 
 
 


